
 

 

Sessão Ordinária – Legislatura 2021 a 2024 

Dia 03 de Outubro de 2023 

Câmara Municipal de Atalaia – Alagoas 

Presidência do vereador Cicinho Melo (PSC) 

 

O texto a seguir representa apenas resumos das falas dos vereadores durante a 

sessão: 

 

Vereador Mauricio Tenório 

“Excelentíssimo senhor presidente, excelentíssimas senhoras vereadoras aqui 

presentes, excelentíssimos senhores vereadores. Toda população da minha querida 

Atalaia onde está sendo transmitida.  

Começo meu pronunciamento de hoje, parabenizando a organização da Festa de 

Nossa Senhora Virgem dos Pobres, lá do Assentamento Boa Fé. Parabenizo também o 

vereador Fernando Vigário, por ter participado lá da Cavalhada. Uma excelente 

Cavalhada, onde o organizador foi o Júnior Vigário, que estava lá presente também. E 

todos os cavaleiros. Temos que preservar a cultura do nosso município, onde hoje 

temos um retrocesso da Secretaria de Cultura do nosso município, acabando com a 

cultura. Acabaram com o Parque de Cavalhada aqui da Vila José Paulino, como 

acabaram a cavalhada do Timbozinho, que não existe. Hoje, essa Secretaria só serve 

para dar emprego e resolver nada. A cultura do nosso município anda pra trás, não 

anda pra frente”. 

Vereador Fernando Vigário – Aparte 

“Também lamentar a situação das estradas, inclusive o carro chegou ontem rebocado, 

pois o carro estava pesado, com dois cavalos e então houve problema, o carro 

esquentou. Pedi ao poder público que passe a máquina, pois estão praticamente 

isolados, tem canto que o carro não passa. Agradecer em nome de todos os cavaleiros. 

Dizer que a gente lamenta essa situação. Ainda hoje recebi do vereador de Palmeira 

dos Índios, Toninho Garrote, um projeto de lei que vamos aqui implantar a partir da 



semana que vem, para tornar a cavalhada um patrimônio imaterial da cultura de 

Atalaia e do Estado de Alagoas”. 

Vereador Mauricio Tenório 

“Eu solicitei aqui, desde o mês de agosto, que teríamos em setembro no nosso 

município, um mês de festividade da Igreja, onde tem festa no Timbozinho, Sapucaia, 

Boa Fé e várias comunidades. Solicitei também, senhores e senhoras aqui presentes, a 

reposição de lâmpadas, pois os Assentamentos Timbozinho e Boa Fé as escuras, com 

uma festa programada. E, o secretário aqui da Prefeitura, com essa prefeita da mentira 

e da enganação, não mandou trocar nem uma lâmpada. 

 Temos hoje três patrol no município. Três retroescavadeira e não sei quantas 

caçambas. Agora, hoje, essas máquinas são usadas só para atender aos secretários, 

onde estão fazendo mansões em loteamentos aí e as máquinas da Prefeitura são dia a 

dia, a noite. Ficam com medo de eu ir fazer um vídeo e ficam botando barro a noite, no 

feriado, final de semana. Agora, pra usar pra população. 

Ontem, fiquei até surpreso, porque o secretário de Agricultura, que não entende nem 

de uma banana. O Xavier. Foi pra minha região ontem e uma falta de respeito, porque 

eu como agricultor, vereador daquele Assentamento, foi escondido pra lá e não 

mandou um convite para este vereador. Fez uma reunião lá com cinco agricultores, 

para sair na foto e dizer que tá fazendo alguma coisa. O Assentamento tem 650 

hectares de terra, tem 104 lotes, várias estradas nos lotes, onde não tiramos a 

mercadoria, porque não tem estrada no município. 

Fez uma feira, para sair na foto, mandou buscar os agricultores na zona rural, mas não 

teve nem a humildade da Prefeitura pagar um carro e ele ir buscar esses agricultores. 

Se mandasse buscar, beneficiava até a cidade, porque o produtor ia vender a sua 

mercadoria mais em conta, mas barato. Mas, o produtor teve que pagar o frete do 

carro, para trazer a sua mercadoria para ser vendida aqui na nossa feira.  

É um absurdo o que essa gestão está fazendo com os agricultores. Xavier, tenha pelo 

menos o respeito de quando for para aquela região, comunicar ao vereador Mauricio. 

Mas, eu fiz diferente. Eu não sabia, não estava, mas ainda mandei ceder lá o prédio da 

minha Associação, para você fazer a reunião. Tenha pelo menos o respeito com o 

vereador daquela região. 

Hoje, estou indicando, que o vereador Marcos também já indicou, é uma indicação 

destinada ao município, dos 616 mil reais. A prestação de contas”. 

Vereador Marcos Rebollo – Aparte 

“Essa indicação tem que ser mostrada aqui nesta Casa e aprovada pelos amigos 

vereadores, porque, segundo o secretário de finanças, nada impede de mostrar a 



transparência nesse Governo. Já foram rejeitadas indicações do vereador Marcos, do 

vereador Anderson, mas hoje acho que os vereadores vão ter a consciência de aprovar 

essa indicação, que mostra onde foi investido o dinheiro da Defesa Civil, que serve 

também para prédios e casas”. 

Vereador Mauricio Tenório 

“Um requerimento, ao superintendente da Equatorial Alagoas, solicitando quanto ele 

repassa para o município da taxa de iluminação pública. Precisamos saber esse 

montante e por isso estou apresentando aqui esta indicação, para ter transparência. 

Mas, a tropa de choque da Prefeitura vai votar contra. 

A partir de hoje, eu vou mostrar para vocês população esses vereadorzinho ou 

vereadora, que chega nesta Tribuna para mentir, para enganar vocês, dizendo que é a 

favor de vocês e votaram contra. 

Vou dar o exemplo da vereadora Lays Melo. Vereadora Lays Melo posta nas suas redes 

sociais que é em prol do povo e era para ser, pois perdeu uma eleição, ganhou outra e 

não mostrou o seu serviço. Vereadora Lays Melo foi expulsa do gabinete da prefeita. O 

irmão dela foi expulso da Prefeitura e ela votou contra a população de Atalaia, onde 

votou uma taxa de iluminação pública de mais de mil por cento. Não sou eu que estou 

dizendo, tá na ATA da Câmara, que ela votou. Tá registrado na ATA que ela votou 

contra. Aí vem pra rede social, pra essa Tribuna, dizendo que é a favor do povo. O 

vereador Marcos colocou uma indicação pedindo para rever esse projeto em 40% e ela 

votou contra de novo. Explica, vereadora, a população de Atalaia o porquê que você 

vota contra o povo? Senhor presidente”. 

Vereador Cicinho Melo – Presidente 

“Continue vereador, por favor, o seu pronunciamento”. 

Vereador Mauricio Tenório 

“Como é que vou continuar senhor presidente, se estou sendo interrompido”.    

Vereador Cicinho Melo – Presidente 

“Pode continuar, porque ninguém está mais atrapalhando Vossa Excelência”. 

Vereador Mauricio Tenório 

“É verdade, dizer que é a favor, ser expulsa do gabinete e depois voltar tudo atrás.  

A partir de hoje estou mostrando à sociedade, esses vereadorzinho que vem pra 

Tribuna dá uma de santo, mas o vereador Mauricio está pra mostrar a verdade. E é 



registrado em ATA, num tô mentindo não, ela votou contra e tenho que dizer que ela 

votou contra. Vou dizer aqui que ela votou a favor?  

Querer fazer coisa aqui, dizer que é boa e depois tá votando contra o povo. Tá aqui 

uma Indicação pedindo para a gente esclarecer as coisas e votando contra.  

Posso continuar senhor presidente, desse jeito eu não posso”. 

Vereador Cicinho Melo - Presidente     

“Pode continuar”. 

Vereador Mauricio Tenório 

“Se for para continuar assim, com aquela senhora ali, louca, com aquela louca ali 

falando ali, aí tenho que pedir para retirar. Tome providências, pois não vou tá falando 

com uma louca ali gritando”. 

Vereador Cicinho Melo – Presidente 

“Cida, por favor, vamos deixar ele terminar, depois a vereadora vai e faz a defesa 

dela”. 

Vereador Mauricio Tenório 

“Preciso que Vossa Excelência peça para ela se retirar do Plenário, pois assim não 

posso continuar meu pronunciamento”. 

Vereador Cicinho Melo – Presidente 

“De jeito nenhum. Pode continuar nobre vereador”. 

Vereador Mauricio Tenório 

“Então, a verdade doí e vai doer muito de agora pra frente vereador Marcos. Vai entrar 

na pauta uma Indicação do vereador Marcos, uma Indicação que é o maior absurdo e 

venho dizendo que essa secretária de Educação, quando essa Câmara começar a agir, 

ela vai sair algemada daqui. A prova é a indicação do vereador Marcos, porque o 

dinheiro que tinha lá do FUNDEF, foi usado de forma indevida para pagar honorário de 

advogado. E, essa bancada, a tropa de choque, principalmente a vereadora Lays, vai 

votar contra a população. Hoje, estamos aqui para mostrar a realidade, os desmandos 

e as mentiras que estão acontecendo no nosso município de Atalaia. 

Também, senhores vereadores e população, parabenizar aos candidatos que 

disputaram no domingo, a vaga de conselheiro tutelar. Parabenizar a todos que foram 

eleitos, quem não foi eleito, mas concorreu e participou desse processo democrático. 



Só teve muita desorganização, que foi no estado todo. E o Ministério Público de 

Alagoas reveja para o próximo pleito, daqui a quatro anos, que tire de experiência o 

que aconteceu nesse. Temos um município de 37 mil habitantes, quase 30 mil 

eleitores, com vários Distritos longe da cidade e houve muito tumulto, muita fila, 

muita gente deixou de votar, onde só teve oito urnas no município. Então, isso o 

Ministério Público e a Justiça têm que analisar, para que daqui há quatro anos, possa 

fazer um pleito mais diferente, sem esse tumulto, para não prejudicar quem vai votar e 

exercer o direito da democracia. 

Estamos aqui preparando a pauta para cada dia mais, mostrarmos a realidade dessa 

prefeita da mentira, da enganação e que não faz nada pela população de Atalaia. Não 

só dela, mas dos secretários irresponsáveis e incompetentes que ela colocou nessa 

pasta”. 

Vereador Neto Acioli 

“Bom dia a todos os presentes. Em nome do presidente desta Casa, Cicinho, quero 

abraçar aos companheiros vereadores e as vereadoras. Ao público presente, ao site 

Atalaia Pop e a Rádio Atalaia FM e a todos os moradores do nosso município, da zona 

urbana e da zona rural da nossa cidade. 

Aqui quero parabenizar a todos os candidatos que concorreram ao cargo de 

conselheiro tutelar em nosso município. Em especial as candidatas eleitas, que foram 

cinco mulheres. Estão de parabéns. Que durante esses mais quatro anos, continuem 

trabalhando em defesa do menos favorecido”. 

Vereador Fernando Vigário – Aparte 

“Se Vossa Excelência consentir, que essa moção seja coletiva, pra gente subscrever e 

não fazer individual. Agradeço. Parabenizo a mulher atalaiense, que mostra a sua 

força. Cinco, acho que só aqui em Atalaia”. 

Vereador Neto Acioli 

“Estou com uma indicação e conto com a aprovação dos companheiros, inclusive já 

falei pessoalmente com a prefeita Ceci, que se prontificou a atender 

automaticamente. Que é a construção de uma ponte sobre o Rio Satuba, que dá 

acesso a Copervales, onde passa a produção de cana e os trabalhadores rurais que 

passam todos os dias nos ônibus. Também os alunos daquela região. Conto com a 

aprovação dos amigos e acredito que é um benefício para a nossa cidade, para a nossa 

zona rural e Atalaia só tem a ganhar com isso. 

Meu muito obrigado a todos e até a próxima se Deus assim nos permitir”. 

Vereador Anderson Medeiros 



“Bom dia pessoal, saudar a todos os vereadores, a mesa em nome do presidente 

Cicinho, saudar a todos da plateia em nome do meu irmão Roberto. Agradecer a Deus 

por mais uma oportunidade de está aqui nesta Tribuna e lutando por dias melhores, 

pelas pessoas da minha querida cidade. 

Vou iniciar a minha fala de hoje sobre o acontecido de ontem a tarde, que para mim é 

uma honra, tomei um café com a deputada Fátima Canuto, onde pude falar pra 

deputada, que a Fátima Canuto sempre prestei muita atenção no trabalho que ela vem 

desenvolvendo no nosso estado. Como tem um comprometimento muito grande por 

Atalaia, levei pra ela algumas demandas. Inclusive, foi aproveitar a oportunidade e vou 

pedir que seja feito um pedido de um título de Cidadão Honorário para a deputada 

Fátima Canuto. Peça outro para reforçar. E quero pedir ao presidente para a gente 

adiantar esses títulos de cidadão”. 

Vereador Marcos Rebollo – Aparte 

“Vereador, já dizia o João Grilo, paga um para dois trabalhador, só que o que 

trabalhava faltou e veio só o que dormia”. 

Vereador Anderson Medeiros 

“E vou pedir ao presidente, que se for possível, faça até uma extraordinária para a 

gente resolver esses títulos de cidadão honorário. Uma extra pra aprovar. A gente vem 

se arrastando um tempão, pois tem título que foi pedindo em 2021 e que não foi 

entregue. Presidente, aproveite e vê se coloca os dois no mesmo dia, o da Fátima 

Rezende e o da deputada Fátima.  

Quero dizer a você que é funcionário contratado da Prefeitura de Atalaia, seja de qual 

secretária você seja, que eu sou muito solidário com vocês. Sei o que vocês estão 

passando hoje nas Secretarias. Quero fazer uma indicação pedindo um auxílio extra 

para esses funcionários contratados da Prefeitura de Atalaia. Bote auxílio polegar, para 

que os funcionários recebam um dinheiro a mais, um extra, por ser obrigado a tá no 

telefone mandando mensagem. As vezes o contratado está numa função e ele tem que 

sair para mexer com os dedinhos, para comentar.  

Quero dizer a você contratado da Prefeitura de Atalaia, você que é meu amigo, que é 

minha amiga, que as vezes liga pra mim para dizer que infelizmente vai ter que 

comentar na minha publicação, e eu na humildade, que graças a Deus eu tenho, digo 

que pode comentar, que detone o vereador Anderson Medeiros. Tá liberado para falar 

o que quiser. Porque não é fácil você tá trabalhando hoje e ficar desempregado. Sou 

solidário com você. Tô até aqui pedindo uma indicação pata que chegue um dinheiro 

extra, uns 500 ou 600 reais, pois você está sendo obrigado.  



Você que é contratado da Prefeitura hoje e que não pode me seguir, não tem 

problema. Vim saber que não pode seguir o vereador Mauricio, o vereador Marcos, o 

vereador Anderson. Agora, acho que a gestão era para tirar da sustentação alguns 

vereadores que estão me seguindo também. Por que só fazem com os contratos? 

Vereadores aí andam me seguindo e vendo as minhas postagens também. 

Me sinto solidário. Eu pedi uma Moção de Pesar pelos contratos? Faça uma Moção pra 

mim por gentileza, de pesar pela humilhação que os contratos da Prefeitura de Atalaia 

vêm sofrendo hoje. Pra mim é humilhante demais e a gente sabe que você que está 

sendo humilhado, o problema não está em você, o problema está em que tá lhe 

humilhando”. 

Vereador Mauricio Tenório – Aparte 

“Eu assino essa Moção, porque é um absurdo o que está acontecendo em nosso 

município. Quero dizer a Vossa Excelência que essa Câmara, hoje começou comigo, 

vereador Fernando Vigário, depois você e agora o Marcos Rebollo. Temos quatro na 

oposição. Temos dois no centrão, que vai definir o fiel da balança daqui a uns dias, que 

são os vereadores Alexandre Tenório e Tacinho. Vai ficar a Prefeitura com sete e a 

gente vai ver os sete realmente, quem trabalha pelo povo de Atalaia. Vamos mostrar 

muitas coisas. E vai ser muito importante Marcos, até essa indicação que Vossa 

Excelência está fazendo, pois existem dois professores nesta Casa, que é o vereador 

Júnior e o vereador Alexandre Tenório. Quero saber se vão ser contra a essa indicação 

que é do dinheiro deles lá da Educação. Se for contra, digo que é um homem que é o 

traidor da nação brasileira”. 

Vereador Marcos Rebollo – Aparte 

“Na verdade, vereador Mauricio, Anderson e população em geral. Não só se estreita 

no vereador que é educador, mas também tem esposa, irmãos, filhos e atalaienses 

envolvidos e que precisam de uma resposta. Sempre votaram nas minhas indicações 

voltadas para a Guarda Municipal e tenho certeza de que isso não vai ser problema 

nenhum, dos vereadores acompanharem a gente”. 

Vereador Anderson Medeiros 

“Então, digo a vocês que o vereador Anderson Medeiros seria um vereador sem 

compromisso nenhum com vocês meus amigos, porque vocês que me receberam nas 

suas casas sabem o que disse a vocês em 2020, quando eu pedi o seu apoio dizendo 

que eu vinha para esta Casa, para ser um vereador diferente e que não vinha para 

segurar na mão de prefeito nenhum e fazer o que ele quisesse. E eu provei isso no 

segundo projeto que teve nessa Casa, que foi o do PCC, onde tive a posição e a postura 

de ser contra.  



Não vou para uma rede social para soltar mentiras, porque todos nós sabemos que a 

mentira tem perna curta. Não vou tá na minha cidade, onde todo mundo me conhece, 

mentindo na minha rede social e sendo desmascarado no outro dia. É muita 

responsabilidade para mim hoje, sem apadrinhamento político e baixando a cabeça 

para as ordens que chegam pra mim aqui nesta Casa. 

O meu compromisso aqui é com você. Fui à Prefeitura com quase 80 pessoas para 

atender você e vou a qualquer dia e qualquer hora. Nunca esqueci na eleição de 2016, 

quando o ex-prefeito Chico Vigário olhou para mim e disse, rapaz o Anderson pede 

demais, mas nunca pede pra ele, sempre pede para os outros. E, vou continuar sempre 

assim, vou pedir sempre pra você. O vereador Anderson Medeiros precisa, mas ele 

espera e quer que você esteja na frente, porque sei que a sua necessidade é maior do 

que a minha.  

Vim aqui para esta Casa, foi pra representar você. Não posso tá aqui nesta Casa com os 

vereadores Marcos, Mauricio e Fernando, pedindo aqui uma explicação de um 

dinheiro que foi gasto pela Prefeitura de Atalaia e eu não vou ter a cara de negar, 

porque se eu estiver negando aqui qualquer pedindo de algum vereador, 

transparência da Prefeitura de Atalaia, que o dinheiro é seu e estão gastando o seu 

dinheiro, não vou poder me omitir. Era uma posição que não vou tomar nunca na 

minha vida e é por isso que estou aqui do outro lado, brigando por você. Vou tá aqui 

sempre, até o último dia do meu mandato, que não sei quando termina, mas Deus 

sabe e tudo é do jeito que Deus quer. 

Contém sempre comigo. Qualquer coisa vá na minha rede social, entre em contato 

com o vereador Anderson Medeiros que ele vai lhe atender, vai na sua casa, em 

qualquer lugar do município de Atalaia, para saber o que você está passando. 

Não é fácil defender essa gestão que aí estar, onde passa em cada setor público para 

pedir a sua rede social. Quando o gestor público manda passar no seu setor de 

trabalho, para pedir a sua rede social, é porque ele não confia em você e vem coisa 

pior pra você por aí.  

Olhe o que acontece em nossa cidade. Tudo depende de você. Estou aqui para fazer o 

meu papel e você tem que fazer o seu aí. Peço encarecidamente que vocês também 

não se curvem, porque também vou precisar que vocês têm a atitude e tomem a 

posição, do jeito que estou tendo aqui nesta Casa.  

Para mim era muito fácil balançar a cabeça, baixar a cabeça e receber ordem, juntar as 

perninhas e sair pra minha casa e dizer que tudo está bom.  

A gente sabe das dificuldades nas campanhas, mas eu passei na sua casa com 

compromisso com você. Nunca vou chegar aqui para esconder nada de vocês. Toda 

verba que chega no município, tem que ser gasta no município. A gente vem se 



arrastando com os precatórios. Um erro não justifica o outro, se teve erro lá atrás, com 

o precatório, não quer dizer que deve ter mais erros. O Sindicato já pediu, mandou um 

ofício para a Prefeitura de Atalaia. O vereador Mauricio Tenório já citou aqui que 

foram pagos os honorários dos advogados com o dinheiro do precatório, ou foi 

recursos próprio. Isso é inadmissível que aconteça. 

Quero pedir ao senhor presidente, que peça uma investigação mais clara, faça seu 

papel, que esse papel é do senhor, que tem um acesso melhor do que todos os 

vereadores aqui. O povo de Atalaia está sofrendo presidente e o senhor não pode ser 

responsável por isso não. Não fique com raiva do vereador Anderson Medeiros, que 

estou lhe ajudando, pois lá na frente o senhor vai ser cobrado pelo povo. Colocamos 

aqui o senhor, para ser o chefe desta Casa. Peço ao senhor que tome uma posição lá, 

procure saber para dizer ao Sindicato, ao povo, o que foi que fizeram que pagaram os 

honorários dos advogados.  

O povo de Atalaia clama, estamos vendo nas ruas. Ando em todas as ruas, em todos os 

povoados e vejo o povo sofrendo. A cidade de Atalaia ainda não saiu daquele 

perrengue. O que a gente vê hoje é um salário em dia e daí? O que é que tem a ver? 

Quer dizer que o certo é eu trabalhar e não receber? Quando eu trabalho, que o cara 

me paga, porque trabalhei, quer dizer que o cara está me fazendo um favor?  

Vivemos uma situação política hoje em Atalaia muito difícil meus amigos. Quero 

agradecer a atenção de todos vocês e dizer que o Anderson Medeiros continua na luta 

por você cidadão atalaiense, por você que é menos favorecido em nossa cidade, que 

tem quase nenhum direito, que não tem quase nada. O vereador Anderson Medeiros 

está brigando, o que fomos fazer na Secretaria de Assistência Social, é porque o povo 

vem reclamar que não recebe cesta básica. 

Obrigado pela atenção de todos vocês. Fiquem todos com Deus e não esqueça de ir na 

minha rede social”. 

Vereador Marcos Rebollo 

“Meu bom dia a todos. Quero aqui saudar Atalaia, hoje em especial aos motoristas, 

condutores e cobradores de vans, de mototaxistas de nosso município, da Associação 

dos Transportes Alternativos. Todas essas categorias que tanto tenho carinho, respeito 

e história. Quem não lembra do projeto que fizemos para aumentar os anos das vans, 

das lotações, o mototaxistas. Tenho um carinho imenso por todos vocês, que passam o 

dia a dia vendo o que é a economia do município e uma pesquisa verdadeira, cara a 

cara e boca a boca. Circulam nesses carros e motos, milhares de pessoas por dia e 

vocês sabem realmente quem está fazendo algo de bom ou ruim por Atalaia, se 

realmente quem está lá representando vocês no Executivo, está de forma correta e 

voltada para o povo da minha terra. 



O sofrimento dos empresários da minha terra, dos feirantes que passam sem incentivo 

fiscal nenhum. Quero aqui deixar os parabéns para os vencedores, ou as vencedoras. 

Foi uma bancada de mulheres que estão aí representando o Conselho Tutelar. Aos que 

participaram e não alcançaram, também serviu de ensinamento para ver que a política 

está mudando até nas pequenas esferas de Atalaia, Alagoas, Os números, os 

resultados, os investimentos e os partidos tomados.  

Pergunto ao Executivo deste município, pergunto a quem organizou esse evento, se 

realmente vocês estão de consciência limpa e tranquila? Deixou o seu povo prefeita, 

como você diz que não mexa com o meu povo, que continuou no sol, em grandes filas, 

a mercê mais uma vez. O seu povo está sendo mexido e com falta de respeito a todo 

momento, porque o que foi visto em Atalaia foi uma eleição de conselho, 

desorganizada por vocês que organizaram. Até quero deixar os meus parabéns para 

Gilyard, um garoto que veio para as redes sociais, pedir desculpas. Teve hombridade 

de dizer que foi realmente mais um desastre feito peal gestão, que expõe o meu povo, 

da minha terra, a deixarem suas casas e a enfrentar filas no sol, com cede, num 

domingo escaldante de verão. 

Quando você vai para um canhão e diz não mexa com o meu povo, quem tá mexendo 

é você, que falta com respeito a todo momento é você prefeita. Acho que o ganhão 

deve ser apontado pra você agora. 

Dizer que realmente quem tem respeito com o nosso povo, somos nós atalaienses, 

essa Casa, a bancada aqui do município, os vereadores que têm respeito com nosso 

povo. Daqui a uns dias você vai embora e esse povo vai ficar aqui, sendo cuidado por 

nós. 

Vejo que você prefeita, postou essa semana, mais uma mentira. E uma das maiores 

para se promover na mídia social. Esquece um pouco as mídias, e arregace as mangas 

e vem trabalhar pelo seu povo, que você esqueceu. Foi postado ontem nas redes 

sociais que foram distribuídas 34 mil cestas básicas em família. Quem é que sabe qual 

é a população de Atalaia? O último censo feito em Atalaia, deu 37 mil habitantes e 

como é que a Prefeitura passou a dar 34 mil cestas básicas. Se multiplicar a família por 

dois, dar 68 e por três, mas de 90 mil pessoas”. 

Vereador Anderson Medeiros – Aparte 

“Eu recebo inúmeras reclamações da falta de cestas básicas. Tem pessoas do Deus É 

Fiel, do Nazaré, do Buraco do Jacaré, que essas pessoas chegam na Secretaria de 

Assistência Social cinco da manhã, ficam até meio dia e não recebem uma cesta. O 

resultado foi aquele, quando a gente entra na sala onde armazena os alimentos, estão 

lá alimentos vencidos. Por que foi que venceu? Porque não foram entregues à 

população. Como é que você vai para uma rede social, para dizer que uma cidade que 

tem 37 mil habitantes, entregou 34 mil cestas”. 



Vereador Marcos Rebollo 

“Quero aqui dizer ao povo da minha terra Atalaia, que vamos viver de realidade. 

Vamos ver realmente o que as pessoas pregam e o que vive. Muitos estão pregando, 

mas não vice o que pregam. Se ocultam por trás de uma rede social para mentir não só 

para o povo da minha terra, como também para todo o cenário político de Alagoas, 

para se promover. Tá conhecida como mentirosa em todos os cantos dessa cidade e do 

Estado. Prefeito, tenha respeito ao seu povo. Prefeito, faça pelo menos passar pra 

prefeita a realidade, porque está ficando feia essas postagens. 

Quero aqui dizer pra vocês que estou muito triste em saber o que os contratos passam 

hoje aqui nesse município, nunca visto na história de Atalaia. A opressão, tirando seu 

direito de falar e conviver com pessoas com quem viveu a vida toda aqui nesta cidade. 

Eles me procuram e diz que não podem falar comigo, não pode ir na minha casa, pois 

vaio ser perseguido e perder o emprego. 

Vejo uma secretária da prefeita dizer que bote os dedinhos para funcionar, porque o 

salário está em dia. Minha gente, estamos perdendo os valores do município, estamos 

sendo oprimidos e caçados dentro da nossa casa, por uma gestão que está aqui de 

passagem, que omite mandar notas fiscais de 616 mil reais, que omite dizer onde está 

o dinheiro da BRK, que omite dizer onde foi gasto, onde foi indenizado aqueles que 

teve que optar pelo emprego do SAAE, porque não podia pegar uma indenização de 40 

mil reais. Aqueles que sofrem a cada dia com a incerteza do que Atalaia pode trazer. 

Aqueles comerciantes que vivem, cada dia mais, diminuindo a feira de Atalaia.  

Quero aqui, dizer a vocês que tenho um carinho muito grande e respeito por todos, 

mas não se deixem levar pela razão, não se deixe levar por uma coisa passageira, que 

vão ficar marcados para sempre nesse Plenário. Ouvi dizer que essa é a pior bancada já 

feita na história de Atalaia, mas, não, essa é a bancada mais esclarecida que teve. Essa 

é a bancada consciente, do século XXI, eleita democraticamente pelo povo, essa é a 

bancada que tem internet, que evoluiu diante do avanço do povo brasileiro, que sabe 

o que quer, que apoia deputado, que sabe o que diz, que assiste política de direita e de 

esquerda. Vocês não podem ficar marcados pela inoperância desse mandato, não 

podem votar contra o povo. Vamos ficar na história lembrados como fizemos o certo, 

marcar a história como fizemos algo pelo povo. É isso que peço a vocês. 

Tá aqui, a prefeita diz não mexa com o meu povo, mas você mexe todo mês no bolso 

do povo atalaiense, do grande e pequeno empresário desse município, mexe na casa 

de cada atalaiense que paga uma taxa de iluminação pública caríssima, que na qual eu 

votei e hoje me arrependo e peço aqui 40% de desconto para o povo atalaiense, para o 

micro e pequeno empresário dessa cidade. Você diz não mexa com o meu povo, e 

porque você mexe no órgão mais sensível dele, que é o bolso. Qual o problema de 

você baixar 40%, porque a iluminação só chegou na principal da Vila. Mas, não chegou 



totalmente no Bittebcourt, que recebi uma ligação hoje. Não chegou na Branca, na 

Usina Ouricuri, no Jagatá”. 

Vereador Fernando Vigário - Aparte 

“Gostaria de lamentar a nível de país, porque até essa modalidade de energia solar, 

também vai ser taxada esse ano que vem em 30% e vai chegar até 70% de taxação. 

Quer dizer, muita gente fez investimento caríssimo e vaio ter que pagar imposto em 

cima desse investimento caro. Infelizmente é o Brasil que a gente vive hoje, um 

vermelho total”. 

Vereador Marcos Rebollo 

“A energia solar, quem comprou antes de janeiro, não é taxado até 2045. Mas, agora 

vai ser taxado o sol também. 

Quando você diz não mexa com o meu povo, você é quem mais mexe, mexendo no 

bolso do povo. Então, mande para esta Casa aqui o projeto diminuindo o valor 

altíssimo da taxa de iluminação, onde vai beneficiar empresários que geram empregos 

dentro desse município, onde vai beneficiar os que consome mais de 300 quilowatts 

por mês. Quero que você diga não mexa com o meu povo, quando você mesmo toma 

a iniciativa de não mexer nele. É rentável e é lucrativo manter essa taxa altíssima de 

iluminação. 

Quero aqui dizer a vocês, senhores e senhoras, que o precatório desse município, eu 

estava na gestão passada e pedi para ser distribuído no bolso de cada servidor da 

educação. Tá aqui nos anais desta Câmara, para pagar os apoios que nunca eram 

lembrados, mas tem que ser lembrados todos que fazer a Educação. Esses que levaram 

a Educação nos ombros, como você diz. Os seus ombros nunca pegaram peso, nunca 

trabalharam. Você nunca foi eleita no Legislativo, para saber o que passa o vereador, 

para saber sua função. Nem mesmo a sua, que você está hoje, num sabe qual é ela. 

Qual a sua função de Executivo, que tem um prefeito paralelo. O povo votou numa 

prefeita, para ter um prefeito gerenciando o município. Então, sente na cadeira e dê o 

primeiro passo. Mostre para o seu povo que você vai diminuir a taxa de iluminação. 

Mostre para o seu povo que vaio ratear com todos da educação do município.   

Quero saber hoje, a dona Glauciane Veiga, irmão de Petrúcio e de Fábio, uma turma 

boa que já vive aqui nos corredores de Atalaia há muitos anos. Quero saber secretário, 

da prefeita, do financeiro desse município, se realmente foi pago advogados com a 

verba do FUNDEBF ou recursos próprios, o que não pode. Me mande uma resposta 

para essa Casa. E, outra, não vamos ocultar documentos, deixa como tá. Vamos 

mostrar à Atalaia realmente a transparência. Quero uma resposta do Ministério 

Público Federal, quero uma resposta da Educação, quero uma resposta da Finança 

desse município. E, principalmente, uma resposta dessa Casa hoje. Temos aqui amigos 



vereadores professores, temos esposas de vereadores que são da Educação, temos 

primos, irmãos e sobrinhos que fazem parte da Educação e não podemos votar contra. 

O dinheiro tem que chegar na mão do povo, de quem é de direito. Quero essa resposta 

hoje, partindo da minha Casa, dos meus amigos vereadores, que dê uma resposta aos 

educadores deste município e a população de Atalaia. 

Senhor presidente, quero, a partir de hoje, através de ofício, indicação ou qualquer 

que seja, os balancetes de 2022 e 2023, porque consta no extrato, se foi pago ou não 

essa banca de advogados do município.  

Estou aqui brigando por vocês. Me senti oprimido em está na situação que não tinha 

voz. Mas, hoje eu vejo a liberdade, que espera por vocês também depois dessa porta. 

Espero que vocês tomem a mesma iniciativa que o Anderson, o Mauricio, o Fernando e 

eu tomamos. E, se não quiser tomar, eu respeito a opinião de cada um de vocês. Eu 

transito bem nesta Casa. Mas, não vamos ser omissos de pedir à gestão como foi pago 

os advogados, a taxa de iluminação pública, os 616 mil, o dinheiro da BRK. Conto com 

vocês, confio em vocês, na índole de cada um de vocês que estão nesta Casa, até 

porque são pessoas que tem nível superior e compromisso com nosso município. São 

pessoas que amanhã vai bater a porta de cada atalaiense e não queiram levar na cada 

o nome da inoperância, da omissão. Mas, sim, quero ficar na história dessa voz que 

ficou aqui por 12 anos brigando por vocês atalaienses. 

Quero aqui deixar um abraço em cada um de vocês.  

Dizer que eleição de conselho tutelar, a gestão tomou partido e como fica vocês que 

perderam, que brigaram de forma desleal, porque a máquina apoiou com força. E, pra 

quem não sabe, o recado foi dado e ficou marcado domingo na mente de cada um 

atalaiense, que vai servir de parâmetro para 2024.  

Um grande abraço e fiquem todos com Deus. Aqueles que perderam, não foi por falta 

de votos, mas foi a tendência da gestão em promover um, dois ou três e esquecer 

todos que disputavam uma eleição leal. 

Mas, fica a critério de cada um de vocês. Atalaia tem a chance e a hora de rever todo 

esse conceito”. 

Vereadora Janaína do Cal 

“Bom dia a todos. Excelentíssimo senhor presidente José Cícero, a quem eu 

cumprimento aos demais vereadores. Senhores e senhoras aqui presentes na manhã 

desta terça-feira. 

Eu inicio as minhas palavras dando os parabéns e me sentindo muito feliz e orgulhosa, 

por ser mulher e temos em nosso Conselho Tutelar, eleita cinco mulheres, para cuidar 

e representar as nossas crianças aqui do município de Atalaia. Gostaria de colocar uma 



Moção de Parabéns as eleitas Kátia Lenize, a minha amiga Tatiana Vieira, Erika Firmino, 

Liedja Silvaneide e Laura Madalena. Parabéns. Isso mostra mais uma vez a força que 

nós mulheres temos. Nós mulheres pudemos estar onde nós quisermos, onde nós 

lutarmos e bravamente. Desejo uma boa sorte. Contem com a vereadora Janaína do 

Cal no que tiver ao meu alcance, para trabalhar junto com vocês, para cuidar cada vez 

mais e melhor das nossas crianças e adolescentes.  

Quero aqui agradecer, pois em parceria com as Secretarias de Saúde e Educação, pela 

implantação, primeiramente foi através de um projeto do vereador Rudinho, mas 

especificamente o atendimento foi através de indicação desta vereadora, onde já 

iniciaram os mutirões de oftalmologia aos alunos da EJA no nosso município. De 

grande importância. Fui procurada por diversas vezes, em que estão tendo 

dificuldades, muitas vezes pensando em desistir de seus estudos por causa das 

dificuldades visual. A gente colocou aqui essa indicação. Estive pessoalmente 

conversando com a secretária Glauciane, com a secretária Dani e na semana passada 

foi iniciado este projeto aqui no município, que irá contemplar todas a escolas. No 

último atendimento, foram feitos 37 atendimentos e que isso realmente continue, 

para que 100% dos nossos alunos, que não tem condição de ir para um médico 

particular ou fazer isso de imediato, que o município possa ajudar nesse sentido, 

evitando muitas vezes a evasão escolar. 

Quero aqui agradecer também ao secretário Eraldo Brasil, pelo atendimento a minha 

indicação feita na semana passada. Na verdade, não foi indicação, foi ofício, pois foi 

em caráter de urgência e não daria tempo de passar aqui na Tribuna. No mesmo dia ou 

no outro dia, já começou a ser realizado esse trabalho solicitado por esta vereadora na 

Rua Genário Cardoso, na Vila José Paulino. 

Parabenizar mais uma vez o encerramento que foi feito um desfile maravilhoso, de 

todos os alunos, servidores, a banda fanfarra Estrela do Paraíba deu show nas ruas do 

Distrito Branca. Finalizando o projeto vivências e experiências da nossa terra. 

Momento muito enriquecedor, grandioso, não somente para os alunos, para os 

profissionais, para os pais e toda a comunidade do Distrito Branca. 

Ouvindo atentamente os discursos dos nobres vereadores que me antecederam, vi 

solicitação de pedido de algumas informações. É viável. O que não for passado nesta 

Casa, neste Plenário, o vereador tem total autonomia de enviar via ofício, do seu 

gabinete.  

Não sou contra ou a favor do teor de alguma indicação. O meu posicionamento de 

votar a favor ou contra aí vai do entendimento da vereadora Janaína do Cal. Respeito 

todas as indicações aqui apresentadas e não entro, como meus colegas viram desde o 

início, na discussão das indicações, porque acho que a gente deve respeitar. Porém, 

votar a favor ou contra, acho que todo vereador tem sua autonomia ou entendimento.  



O que me chama atenção, não ouvi no momento, porque estava muito barulho, mas 

perguntei ao vereador sobre o que era. Se o vereador precisa dessa informação, ele 

tem todo o direito de obter a informação, seja ela passada em plenário ou via gabinete 

do vereador. Quero dizer que se existe algum pagamento que foi feito com recurso 

inapropriado, que esse recurso seja devolvido e feito da forma correta, da forma como 

manda a Lei. Mas, só queria aqui um pouco lembrar, não aos vereadores, mas a 

população atalaiense de uma forma geral, que o mais importante do que o pagamento 

que foi feito aos honorários advocatícios, se foi feito de forma regular, acredito que 

seja mais fácil, se essa for a situação de ter sido feito erroneamente, que seja 

devolvido e pago da forma correta, mas importante que esse é a gente também saber 

pra onde o dinheiro que foi feito para esse Plano de Ação dos Precatórios, feito lá em 

2018, para onde realmente esse recurso foi aplicado. Se foi aplicado da forma correta 

ou da forma incorreta. Não estou aqui para julgar, estou aqui para perguntar a 

população. 

Lá atrás, em outro momento, foi dito de 60%, se não me engano 28 milhões e mais 

alguma coisa, que esse recurso, 60% seriam para um rateio dos profissionais. Que 

inclusive nesta Casa, esta vereadora e se não me engano o vereador Marcos, pedia no 

momento que não fosse só para os professores, mas esses pedidos na época foram 

ratificados por todos os vereadores que compunham esta casa. E, os 40% para o 

desenvolvimento com a Educação no município. Foi feito esse acordo junto ao 

Ministério Público e, a partir deste acordo, o rateio fico com essa briga na Justiça ou 

não sei.  

Mas, a partir deste plano de aplicação dos recursos do FUNDEF, nós teríamos mais de 

5 milhões, está aqui, não sou eu que estou dizer, está aqui as cópias para quem quiser, 

mas de 5 milhões para reforma de escolas. Onde de 2018 a 2020, não vimos reforma 

nenhuma. Seria construção, mais de um milhão de reais, para construção das creches 

de Olhos D’água e da Ouricuri. A creche dos Olhos D’água, foi entregue à comunidade, 

ao município, no ano de 2023.  

Neste plano de aplicação dos precatórios do FUNDEF, nós tínhamos aqui a compra de 

fardamentos, de material escolar, dentre tantos outros itens que não vou nominar 

todos. Mas, todos de grande importância para nossos alunos, onde anteriormente os 

pais precisavam tirar do bolso muitas vezes dinheiro que era da sua subsistência, para 

compra o fardamento escolar. O fardamento e o material escolar foram implantados 

no município de Atalaia, entregues aos alunos da rede municipal do município de 

Atalaia, a partir do ano de 2021”. 

Vereador Marcos Rebollo - Aparte 

“Inclusive, o rateio para todos tem indicação minha aprovada nesta Casa. Quero 

também, que quem levou o dinheiro de forma irregular, que der conta e seja 



responsabilizado. Tenho certeza que essas respostas, daqui a pouco o vereador 

Anilson Júnior vai subir. Essas creches que não foram feitas, essas obras que a senhora 

citou, ele tem propriedade de sobra para dizer onde foi investido esses recursos”. 

Vereador Anilson Júnior – Aparte 

“Sobre o plano de ação do recurso do FUNDEF, enquanto estive na pasta da Secretaria 

de Educação, que, diga-se de passagem, me intitulo entre os três maiores secretários 

de Educação do município de Atalaia, perdendo apenas para o Professor Mano, sendo 

o segundo no meu ranking e a terceira a atual secretária de Educação. Fazemos parte 

de um grupo celeto que contribuiu para a Educação de Atalaia. 

Com relação vereador Marcos, a construção de quadras e a outros recursos, enquanto 

fui secretário, eu fiz o pagamento do então setembro que estava perdido e estava 

previsto no plano de ação. E, quando eu sai da Secretaria de Educação, só tinha sido 

mexido nesse valor dos precatórios. Depois que sai da pasta, já não é mais minha 

competência, até porque existia toda uma bancada que podia fiscalizar, que podia 

acompanhar, mas, infelizmente, a gente piscou o olho e aconteceu o que realmente 

aconteceu”. 

Vereadora Janaína do Cal 

“Não estou dizendo quem usou ou quem deixou de usar, estou mostrando aqui que 

existia um plano, é fato e acredito que esse pagamento tenha sido realizado, mas os 

demais itens não. Tinha nesse plano construção de três salas de aula numa escola da 

zona rural, num importe de um milhão e meio de reais. E mais um item do plano que 

não foi cumprido. 

Na época, da mesma forma que o vereador Marcos apresenta uma indicação, esta 

vereadora apresentou também essa indicação, solicitando, como estava o plano de 

ação e como estava sendo desenvolvido. Na época essa indicação também foi 

derrubada neste Plenário. Peguei e enviei através de ofício do meu gabinete, onde 

também não fui respondida.  

Acredito que o vereador Marcos quer essa informação, é direito dele. Como falei 

anteriormente, como foi pago ou se foi pago de forma errada, que seja corrigido. Mas, 

que também a gente possa, porque quanto o município durante esses dois anos e 

pouco dessa atual gestão, não perdeu, se pelo menos metade do que está aqui, tivesse 

sido feito entre 2018 e 2020. Tenho certeza que o município de Atalaia estaria muito 

mais desenvolvido, porque tudo que estava aqui, que começou a ser feito, que vem 

sendo feito, está sendo feito de dois anos e meio pra cá. Esse plano realmente ele não 

saiu do papel. 



Desejo a todos uma feliz semana, que Deus abençoe e ilumine o coração e o lar de 

cada um de vocês”. 

Vereador Anilson Júnior 

“Bom dia a todos. Em nome de Deus gostaria de agradecer mais uma vez a 

oportunidade de está fazendo uso da Tribuna desta Casa, podendo trazer o meu 

discurso, o meu pronunciamento e sendo um pouco da voz e da vez do povo da minha 

terra de Atalaia. 

Em nome da vereadora Lays Melo, que daqui saúdo rendendo grandes homenagens 

por sua trajetória, saúdo a todos os vereadores presentes na sessão de hoje. Início o 

meu pronunciamento fazendo uma retrospectiva do último pleito eleitoral do 

município de Atalaia, dessa vez para o Conselho Tutelar. 

Vi também, senhores vereadores, o senhor Gilyard ir para as redes sociais pedir 

desculpas ao povo de Atalaia, praticamente com lagrimas nos olhos, porque acredita 

que o pleito foi realmente muito desgastante. Quem realmente foi acompanhar a 

situação sabe que foi desgastante, humilhante, algo que tem que ser deletado, é um 

dia que tem que ser apagado da história do município de Atalaia. Mas, precisamos 

entender que toda eleição ela é regida e organizada por um órgão maior que envolve 

sempre o Ministério Público, o TER. E, tenho certeza de que por falta de vivência 

desses órgãos no município de Atalaia, a gente passou por um grande perrengue que 

foi no último domingo, onde diversos amigos atalaienses queriam sair de casa para 

escolher o seu conselheiro, e, ao chegar lá, teve que voltar pra casa, porque a situação 

não era realente confortável. Mas, estão de parabéns todos os guerreiros candidatos 

que se dispuseram a participar desse pleito, porque a gente sabia ou já imaginava que 

seria de uma situação daquela, pra pior. Mesmo assim vi grandes guerreiros saírem de 

sua casa, para conversar com o povo de Atalaia e mostrar suas ideias, levar um pouco 

de conceitos de família na hora que foram pedir seus votos, seus apoios. Cada um 

deles, tanto os que conseguiram êxitos e os que não conseguiram, mas participaram 

do processo, aqui fica a admiração e respeito desse vereador. Parabenizar em especial 

as cinco mulheres que foram eleitas, para conduzir o Conselho Tutelar do município de 

Atalaia nos próximos anos. 

A gente aproveita para exaltar um pouco a figura da mulher em uma família. O 

primeiro contato de amor que a gente tem é com a mãe, com o pai, com a família. 

Tenho certeza que as cinco guerreiras, três reeleitas, a Kátia, a Tati e a Érika, a Laura 

que dessa vez foi ativada, pois já era ferista do Conselho e a Niedja, que tem uma 

história muito bonita no município de Atalaia, em especial no Povoado Olhos D’água, 

com certeza vão contribuir bastante para garantir a segurança das nossas crianças e 

dos nossos adolescentes.   



Senhor presidente, tem uma pendência nossa aqui na Casa, que é de uma comanda 

para homenagear os alunos da Educação municipal, que tenham destaque nas 

avaliações externas e internas. Hoje, encaminhei particularmente no privado, para a 

vereadora Janaína do Cal, um dos primeiros projetos que vai ser apresentado nesta 

Casa, de minha autoria, todos voltados para a Educação do município de Atalaia. O 

primeiro projeto estamos intitulando-o de Aluno Destaque, que é onde as escolas vão 

analisar o perfil, comportamento, acompanhamento pedagógico, acompanhamento 

familiar de cada aluno da sua rede e vai eleger aquele aluno que se destacou no ano, 

nas séries finais. Esse projeto sendo aprovado, vamos marcar uma sessão solene na 

Câmara, onde o tema principal sempre no final do ano ou no começo do ano seguinte, 

será Educação e esses alunos serão homenageados com certificados e com toda uma 

logística que vai estar tratada neste projeto. Vamos homenagear e trazer pra política, 

trazer para a Casa Hilton Agra, para esse Plenário, para que conheçam um pouco dessa 

logística e dessa atmosfera que é da política de Atalaia.    

O segundo projeto, que deve vir junto, é a criação da Comanda Alan Denis, que essa 

vai homenagear os alunos que tiverem destaque nas avaliações internas e externas, 

seja aluno da rede municipal, estadual, particular ou qualquer aluno atalaiense que 

obtenha destaque em qualquer escola do país. Já tivemos aqui alunos que estudaram 

no CEFET e tiveram destaque nas Olimpiadas de Matemática, com medalha de prata. É 

hora de a gente trazer essa turma também, que fazem parte do futuro do nosso país.  

Esses projetos vamos apresentar na próxima semana.  

O último projeto, será destinado à memória do meu saudoso pai, a Comanda Professor 

Anilson Alves, que nós vamos cria-la também, para homenagear, especificamente os 

profissionais da Educação, que por algum motivo contribua para o desenvolvimento da 

sociedade atalaiense.  

Como estamos falando em Educação, me sinto bem confortável, porque é algo que 

nasci dentro, nasci nos corredores da Escola Cenecista Nossa Senhora das Brotas. Me 

tornei professor aos 21 anos de idade e conheço bem essa atmosfera. Acompanhei por 

alguns momentos, colegas sempre questionando que quando o vereador Anilson fala 

que secretário A foi bom, ele foi um péssimo secretário. Eu falo, vereador Rudinho, 

que o senhor é um bom vereador, mas com isso não estou dizendo que os outros são 

ruins. Eu faço essa minha análise, porque aqui mais do que vocês, eu convivo com os 

profissionais da Educação de Atalaia. Todos os dias, sem exceção, converso com um 

professor, com um aluno, convivo por esses corredores por muito tempo. Mensagens 

que recebo e escuto dos meus colegas professores, que tivemos sim na história de 

Atalaia, pelo menos nos últimos 30 anos, três grandes secretários de Educação. O 

primeiro, intitulam Professor Mano, o qual esteve na pasta da Educação por mais de 

seis anos e desenvolveu um trabalho gigantesco”. 



Vereador Rudinho Rodrigues – Aparte 

“Você que esteve de frente na Secretaria de Educação, mas do que ninguém sabe dos 

investimentos e dos recursos que chegaram, das atribuições que eram para serem 

feitas e o que de fato realmente aconteceu. Como citou, é responsável pela época, 

lógico, apenas quando esteve lá. Tenho certeza que você conduziu de forma correta 

aquela pasta. Parabéns pelo trabalho, enquanto você esteve na Educação”. 

Vereador Anilson Júnior 

“O segundo secretário mais bem avaliado na Educação de Atalaia, segundo os próprios 

colegas, infelizmente, desagrada a quem quiser, mas foi o vereador Anilson Júnior. 

Quando fui secretário de Educação, por um curto espaço de tempo, de oito meses, 

consegui desenvolver um trabalho de recuperar a autoestima do profissional da 

Educação de Atalaia, que passaram ter mais prazer de ir à escola, passaram a voltar a 

dedicar o seu amor pela Educação do município de Atalaia. 

E, hoje, os próprios colegas professores, intitulam que a secretária Glauciane, também 

faz um grande trabalho no município de Atalaia. Temos hoje uma secretária que está 

compromissada e preocupada com o desenvolvimento do município de Atalaia. Em 

quase três anos de trabalho, conseguimos implantar na rede municipal, o desjejum nas 

escolas municipais. É válido a gente lembrar que o município recebe 74 centavos por 

aluno, para a gente confeccionar a merenda dos estudantes. Esse aumento já foi agora 

recentemente. Com 74 centavos o município hoje promove o desjejum, promove 

também a merenda efetiva”. 

Vereador Marcos Rebollo – Aparte 

“Vi uma nota do SEATA, que vou até me aprofundar, que mesmo com esses 74 

centavos por aluno, tem uma arrecadação que, se for investido, deixa uma população 

dentro dela, de primeiro mundo. Salvo engano, foi ao todo 51 milhões. Segundo o 

SEATA que mandou essas contas, mas vou me aprofundar e terça trago aqui”. 

Vereador Anilson Júnior 

“Eu acredito que não vereador, porque já fiz gestão e sei como é difícil essa conta 

fechar. Também sei que durante muito tempo, muito tempo mesmo, quem fiscalizava 

as merendas nos Conselhos, eram os funcionários do SEATA. Hoje, ainda continuam 

sendo fiscalizadas por funcionários que tem vínculos lá atrás com o SEATA. 

Precisamos entender que os avanços realmente estão acontecendo. Na gestão da 

secretária Glauciane, além do desjejum que está tendo nas escolas, com alunos que 

ficam para o segundo horário, tivemos uma renovação expressiva na frota de ônibus 

do município, a construção de duas creches, uma no Deus é Fiel e uma nos Olhos 

D’água. Está sendo construída uma terceira, em parceria com o Governo estadual, lá 



no Conjunto Deus é Fiel. Tivemos distribuição do fardamento 100% para os alunos do 

município. Tivemos a distribuição de kits escolar 100% para os alunos do município. 

Temos escolas que estão fornecendo reforços e aulões para que o município melhore 

no seu INDEB. Temos reformas acontecendo em várias escolas. E isso me credencia a 

avaliar a secretária de Educação, a Glauciane, como sendo uma das melhores que já 

passou pelo município de Atalaia. E, se a gente for analisar o lado pedagógico, temos 

um município que está se tornando hoje referência na rede estadual, porque na área 

particular já era, na área de robótica. Temos uma escola de Santo Antônio que está 

indo em uma viagem para representar o município e o Estado de Alagoas.  

Vocês não sabem e não imagina, que temos o acompanhamento e a realização do 

SAEMA, que é um sistema de avaliação, que nasceu lá quando fui secretário de 

Educação, na época chamávamos de AVALIA, que tem como único proposito subir o 

índice da educação municipal, subir o IDEB, porque vai ser atrelado o repasse do 

município, ao montante do IDEB. São esses avanços que tenho pra falar. 

Finalizo o meu pronunciamento pedindo que sejam feitas algumas indicações. A 

primeira direcionada para a BRK e pra Prefeitura de Atalaia, para que a gente colabore 

com o povo do bairro do Bittencourt. É histórico aquele problema de água. É a caótico 

o fornecimento de água. Com a BRK assumindo o município de Atalaia, peço 

encarecidamente que tomem as devidas providências, porque o povo daquela 

localidade não aguenta mais. E, até que isso aconteça, peço ao município de Atalaia 

que faça uma intervenção e dê um paliativo, porque a gente precisa realmente dar 

efetiva soluções para o nosso município. 

Assim como também, no Povoado Bittencourt, nas ruas transversais, completar as 

iluminações de led que ainda falta. 

Em nome de Nossa Senhora Aparecida, a dona do mês e a dona das festas, desejo a 

todos os atalaienses uma boa semana e um grande mês de outubro”. 

Vereador Rudinho Rodrigues 

“Bom dia a todos os presentes na Câmara de Atalaia. Bom dia a todos que nos 

acompanham nas redes sociais. Em nome do vereador Anilson quero cumprimentar a 

todos os demais vereadores.  

Começar aqui com um tema que foi abordado aqui, do Conselho Tutelar. Quero 

parabenizar as cinco mulheres que saíram vitoriosas. Apesar de todas as dificuldades 

enfrentadas pelos eleitores no dia da eleição, quero aqui em especial, parabenizar 

verdadeiramente aqueles que se dispuseram passar o tempo pra escolher os 

representantes do Conselho Tutelar. Em resumo, esses sim foram os guerreiros 

daquele dia. E, que sirva de aprendizado para as próximas.  



Quero também parabenizar a todos os demais que participaram do pleito. Nosso 

amigo Nelson está aqui. Parabenizar em especial a Renata que estava aqui. A Angélica 

do Ui. Ao meu amigo Naldo, ao meu amigo PS, caras que lutaram e viram o quanto é 

difícil esse pleito com a população. 

Em especial, por fim, gostaria de dar um abraço especial a minha baixinha, guerreira, a 

Érika Firmino, que conseguiu se reeleger. Parabéns, amiga. Acompanho o seu trabalho 

e a população também. Você entende realmente do que é tratar do direito das 

crianças. 

Por fim, dando sequência, tem se falado muito na questão da Educação, de 

secretários, de pedido de fornecimento de prestação de contas. Saiba população que 

quando entrar na cabeça deste vereador que a coisa está correndo errada na 

Secretaria e na gestão, vou sim apoiar essas solicitações. Mas, ao contrário ou talvez 

num entendimento diferente que cada um tem aqui, a mais pura naturalidade, a cada 

um tem o seu entendimento, mas o que vejo na Educação hoje é uma educação 

crescente, crescente de números, com o maior número de alunos matriculados na 

rede municipal de ensino. Ônibus, antes tínhamos dois e hoje estamos com uma frota 

de ônibus. Chega dar orgulho de ver aqui as cinco horas da tarde, o tanto de ônibus 

que seguem com os estudantes. É merenda de qualidade, é desjejum, é fardamento, é 

material escolar. Sei que a Educação de Atalaia está no melhor caminho, pois visitamos 

escolas e temos escolas da melhor qualidade no município sendo entregues, outras já 

foram entregues. E a gente ver mais reformas e construções acontecendo.  

É simples entender a resposta positiva da população com a prefeita, que se dar com 

relação a eficácia do tratamento. Enquanto aqui se discute quem foi o melhor ou não, 

fica a critério de cada um. Mas, tenho certeza sim e já falei que a atual secretária, 

Glauciane, é sem sombras de dúvidas uma secretária que entende tecnicamente da 

função. 

A gente lembra lá no início quando teve a questão da complementação da carga 

horária, com vários professores começaram a discutir e ela começou mostrar de forma 

clara, qual era o caminho certo e hoje aqueles profissionais estão satisfeitos e 

recebendo.  

Não houve de momento algum de desacordo de funcionário, seja efetivo, de contrato, 

descontente com a gestão da prefeita Ceci, e também, principalmente com a 

Educação, com a Glauciane. Elas comandam com maestria.  

Até se falaram aqui sobre perseguição com funcionário e funcionário descontente. É 

livre o discurso de cada um. Pode ser que tenha, mas os eu converso e os que escuto 

em grupos de WhatsApp, são realmente funcionários comprometidos com o trabalho, 

porque sabem que no final do mês o dinheiro do pão está lá.  



Já são quase três anos de prestígio aos funcionários, de inventivo aos professores e a 

todos os profissionais que estão na Educação. Há quantos anos que eles não 

esperavam aqui a regulamentação do PCC, que chegou na Casa. Chegou da Educação e 

chegou da Saúde. 

Teve salário perdido na gestão passada que foi pago. Tudo que chegou nesta Casa em 

relação a dinheiro, a prefeita mostrou que tem palavra e que é pagadora e responsável 

com o dinheiro público municipal.  

Não se falou aqui, mas na terça-feira nós votamos em caráter de urgência, em sessão 

extraordinária, o aumento dos profissionais da enfermagem e todos receberam na 

sexta-feira. Alguns, por motivo de conta, não deu tempo, mas essa semana sai. Isso é 

mais um avanço, incentivo ao profissional.  

Tenho certeza de que a classe de funcionários do município de Atalaia, nunca esteve 

tão satisfeita, seja ele efetivo ou seja ele contrato. Converso nos corredores com vários 

funcionários que dize que na eleição passada não votou na Ceci, mas não deve nada a 

gestão anterior, o que passou e vota sim nela, porque ela vem trabalhando e 

respeitando o funcionário público. Sem falar nos que votaram. E, lá na frente, a gente 

vai somar esses números e ver o resultado. 

Aproveitar a oportunidade e fazer uma indicação. Essa iluminação de led que está 

sendo colocado lá na Vila, que seja estendido do Trevo da Capela até o Deus é Fiel, 

com uma iluminação boa na cidade. Que se diga de passagem, está sendo uma obra 

muito esperada e elogiada pelos atalaienses, pois todos reconhecem que Atalaia era 

muito feia quando chegávamos na entrada da cidade. 

Mas, há de haver críticas, porque queriam que o ano que vem, quando chegassem nos 

comícios, estivesse as escuras, para dizer que Atalaia está as escuras do mesmo jeito. A 

Vila que é o cartão postal do município, está as escuras. Mas, mão, tá lá bonitona do 

jeito que tá ficando. 

Aqui quero dar meus parabéns ao secretário Índio e ao Júnior, seu auxiliar, que são 

guerreiros no dia a dia, nas obras e nas estradas do nosso município. Há críticas, mas o 

trabalho é bem feito. 

Na campanha passada, a vereadora Lays estava presente, fizemos comícios na lama. E, 

hoje criticam o São Sebastião, mas quase todas as ruas estão calçadas. Mas, querem 

que aquela rua que falta, não acabe nunca a reforma, que é para quando chegar no 

comício, dizer olhe aqui a situação que deixaram vocês. Mas, não vão não, porque a 

nossa prefeita Ceci tem compromisso e o nosso amigo secretário Nicollas, tem 

compromisso e vamos sim fazer comício numa localidade iluminada e com calçamento 

em todas as ruas que eram acometidas de lama, de esgoto a céu aberto. E de lá vai se 

estender para outras localidades do nosso município. 



Todo mundo sabe que é um município grande e que vinha sofrendo há muito tempo. E 

que leva um certo tempo. Em dois anos e meio a prefeita Ceci, com toda luta e 

trabalho que ela faz diariamente, vem contornando e ajustando o nosso município 

para melhor.  

Atalaia só avanço nos números. Na saúde nós éramos um dos últimos e evoluímos. O 

Hospital está em obras, tem sala que não está pronta ainda, é verdade. Mas, se você 

for olhar o Hospital q eu olhe por completo.  

Quero aqui reforçar o compromisso da prefeita e de todos os secretários, os quais 

estão de parabéns, cada um na sua pasta. Parabenizar a Joana no Esporte, que vem 

desenvolvendo um trabalho em todo o município de Atalaia. E, em breve o estádio O 

Luizão estará iluminado e vamos poder convidar os vereadores e a população para 

poder participar de jogos e eventos ali, a noite. Mas, se você for perguntar se queriam 

isso, não, não querem o avanço, que é pra ver se tem brecha, mas não tem. 

A prefeita Ceci vem trabalhando firme, vem puxando na orelha de secretário quando 

necessário e o resultado é esse que a gente ver nas ruas, a prefeita, cada vez mais, até 

nos momentos de maior polêmica, ela crescendo.  

Talvez, se não tivesse chovido no município de Atalaia, hoje não teríamos assunto pra 

discutir da gestão.  

Cada um luta e enxerga as melhorias ou problemas do jeito que quer. E, como sempre 

digo, quem julga é o povo. 

Por fim, quero deixar aqui o meu agradecimento a todos que acompanham o Rudinho, 

que confiam no meu trabalho. Domingo foi dia de eleição do Conselho e a gente na 

rua, vendo aquela movimentação, apesar de não poder participar, mas a gente 

presenciando aquele clima e chega é de arrepiar e a gente fica nervoso. Daqui há um 

ano, nesta sexta, faltará exatamente um ano para a eleição municipal e aí o bicho pega 

e é pra valer. Aí vamos ver realmente quem conseguiu subir aqui e quem conseguiu 

andar nas ruas e transmitir a verdade para a população de Atalaia. Não só transmitir, 

fazer. Falar é fácil. E não adianta postar e vim com palavras, o povo sabe. Se você está 

ajudando aquela pessoa, ele sabe. Daqui a um ano vamos ver realmente quem 

conseguiu manter a confiança da população. Eu sigo confiante, porque a minha parte 

eu tenho feito, de tá lado a lado com a população.  

Uma ótima semana a todos vocês e até a próxima, se Deus assim nos permitir. Fiquem 

todos com Deus”. 

Vereadora Lays Melo 

“Boa tarde a todos. Cumprimento o senhor presidente e assim estendo cumprimentos 

a todos os vereadores. A plateia, aos ouvintes do Atalaia Pop e da Rádio Atalaia FM. 



Não tinha com ser de outra forma, eu inicio parabenizando as eleições do Conselho 

Tutelar. Uma bancada feminina. Já trabalhei com algumas conselheiras e posso falar 

com propriedade que mereceram ser reeleitas. Vamos conhecer o trabalho das novas 

também.  

Como foi citado aqui o nome do Gilyard, uma pessoa que tenho um carinho muito 

grande. Não é bajulação e nem politicagem, infelizmente ele não foi meu eleitor, 

escolheu errado o vereador a quem votou. Mas, tenho certeza de que você vai 

recuperar e apoiar uma pessoa digna do seu voto, porque é inteligente. É mil e uma 

utilidades. Se alguém na Prefeitura que trabalha e ainda tem tempo para trabalhar 

fora, é o Gilyard. Não se preocupe com os comentários e com os falatórios, porque a 

gente sabe que a quantidade de urnas não dependia de vocês. 

Infelizmente também me exaltei. Fui à fila umas 9 horas da manhã, enfrentei uma fila 

imensa e depois disseram que era só para gestantes, idosos e prioridades. Aí fui pra 

outra fila que deu duas voltas. Não esperávamos essa quantidade de eleitores. E, que 

bom que a democracia não está existindo em nossa cidade. Não só para vereador, mas 

para conselho e pra tudo. Gilyard sinta o meu abraço, com todo o respeito e carinho, 

pois vi o quanto você, o Talles e a Poly tentaram ao máximo organizar.  

Acredito que foi até solicitado aqui, não me lembro qual foi o vereador, solicitando 

mais urnas eletrônicas. Mais pontos. Esta Casa se preocupa. Ao contrário de alguns 

vereadores que tentam denegrir o meu trabalho, sei elogiar o trabalho dos vereadores 

da Casa. 

Aos conselheiros que não conseguiram se eleger ou se reeleger, mesmo assim 

continuem na luta. A todos vocês meu muito obrigado pela disponibilidade de cuidar 

das nossas crianças e adolescentes”. 

Vereador Anilson Júnior – Aparte 

“Vê a senhora falando um pouco da importância de quem conduziu o processo 

eleitoral, precisamos ressaltar que o Gilyard foi realmente um guerreiro e que em 

nenhum momento abandonou o barco e ficou até o final, levando as críticas e as 

pancas. E, teve ombridade suficiente para ir as redes sociais e se desculpar, pelos erros 

que não cometeu”. 

Vereadora Lays Melo 

“Se eu fizer uma pergunta aqui aos atalaienses sobre quais projetos foram colocados 

nesta Casa de minha autoria, ninguém vai lembrar. Se eu colocar aqui quais as 

indicações, inclusive votadas pelo vereador Mauricio Tenório, que ele adora dizer que 

eu só sou da mídia. Acredito que a maioria dos vereadores aqui não vão saber citar um 

projeto de Lei meu, uma indicação minha, um ofício e uma luta. Mas, isto não estou 



preocupada, porque não vim aqui para bater, como aqui fazem, gritar, passar por cima 

do regimento Interno e fazer várias quebras de decoro parlamentar. Eu não preciso 

gritar, falar palavrões, desmoralizar. Olha só quem fala de desmoralização. Meu povo, 

na hora de votar, vocês sabem sim. 

E, não é um discurso bonito aqui não, é trabalho. Por muitas vezes eu fiz sem ser e 

continuo fazendo. Mas, cito já alguns e todos aprovados pelo vereador Mauricio 

Tenório, que fala que não fiz nada, que sou só da mídia. E que fui expulsa do gabinete 

da prefeita. E que o carro do meu irmão foi colocado pra fora. Temos três anos de 

mandato e queria saber de vocês, quantas vezes vão citar isso aqui em Tribuna? É algo 

sobre mim? Eu roubei alguma coisa? Inclusive quero todas as gravações. As vezes eles 

ligam o microfone para sair na Rádio a esculambação. Ver quantas vezes ele disse que 

quer me pegar, porque ele vai ter que se explicar como é que quer me pegar.  

Desde que entrei nesta Casa, por muitas vezes. Os funcionários têm medo, por isso 

não vão testemunhar ao meu favor, o quanto eu sofri. Por quantas vezes Cicinho, 

quando você estava doente, eu assumi e vim aqui apulso. Tentava cumprir o 

Regimento. Vocês sabem. 

Quando o vereador Mauricio Tenório estava aqui falando sobre mim e sobre a Cida 

Melo, chamando de louca. Você é louca Cida Melo, sabe porquê? Você é louca quando 

abriu as portas para esse senhor fazer saúde. Você é louca Cida Melo, porque quando 

foi me oferecido rios de dinheiro para sentar nessa cadeirinha aqui, porque o vereador 

não queria denunciar o roubo do Hospital. Se vocês estão achando que eu estou 

mentindo, procurem no Google “roubo do hospital, falso médico”. Ele pode até na 

próxima terça alegar que eu roubei, que minha mãe roubou. Mas, vou imprimir o 

processo, para ele provar. Foi a minha mãe que entregou ao GECOC e foi tudo filmado.  

Não temos vergonha. Fizemos parte do Governo Chico Vigário, a qual eu achei que não 

poderia mais pertencer, porque não ia com as minhas condutas. Trabalhei como 

enfermeira? Mas, trabalhei. Muitos receberam em casa, mas eu trabalhei. Fui 

funcionária do município. 

Ah, mas ela foi uma péssima diretora do Hospital. Mas, vamos relembrar. Por muitas 

vezes faltou comida no Hospital, minha mãe abasteceu. Por muitas vezes faltou gás, 

mas não foi o Mauricio que levou, foi minha mãe que abasteceu. Nada contra a pessoa 

de Chico Vigário e nada contra os familiares de Chico Vigário, porque são meus amigos. 

Mas, com relação a gestão dele eu tenho a falar, por isso que deixei. Muitas vezes não 

tinham o que discursar nos comícios e falavam que a Lays Melo cuspiu no prato que 

comeu. Por quê?  

Estive em uma sessão solene muito feliz, lá em Chã Preta. Isso foi dito na frente de 

todo mundo. Por que o vereado foi expulso da sua cidade? É tão fácil chamar a gestora 

de forasteira, mas ele não é não forasteiro? Por que ele saiu de lá? Procurem saber. 



Vou me abastecer na lei, junto com a minha advogada, tudo que posso usar pra ele 

aqui nesta Tribuna.  

Peguem todos os meus discursos, em nenhum momento subo aqui para bajular 

prefeita, pra bajular vereador. Mas, não entendo o porquê que o meu nome é tão 

batido. Vou dizer uma coisa a oposição, com todo respeito. Se vocês pensam que 

assim vou me aliar a vocês, nunca. Se eu fizer parte da oposição hoje, jamais vou fazer 

certos tipos de coisas que os meus colegas fazem comigo. Me jogando contra a 

população. 

Ele só vai repetir isso, falar sobre a taxa de iluminação e falar que eu fui expulsar. Meu 

irmão tá famoso, pois toda sessão só isso tem pra falar. Quando resolvemos votar na 

taxa de iluminação, todos, oposição e situação, na casa de Anilson Júnior, todos 

preocupados com os cálculos e o quanto isso impactava a sociedade. Mas, isso ele não 

vai falar. Muitos aqui têm medo dele, menos eu. Se for pra ir na Justiça por ele tá 

falando mentiras sobre mim, vou também. Ele tem que aprender a respeitar os colegas 

dele, coisa que ele não respeita. 

Os cálculos voltaram. Infelizmente não sou jurídico e nem matemático, mas foi dito 

que diminuiu e votamos. Anderson também votou, Marcos Rebollo também votou. Só 

não votou ele o Fernando. 

Botaram uma indicação. Marcos Rebollo me ligou perguntando a mim em seu 

gabinete, em viva voz, em seu gabinete do povo, da voz do povo ou sei lá o quê, se eu 

seria contra o povo. Expliquei ao vereador Marcos Rebollo o porquê não estava na 

sessão. Vocês sabem. Marquei presença, fiz o uso e me justifiquei, por motivo de 

morte e também de um acidente grave do meu padrasto. Mas, ele insiste em lançar a 

população contra mim.  

Se eu recebo propina, como ele sempre fala, que o telefone tocou, que ele mostre. É 

tão fácil denegrir a imagem das pessoas. Agradeço a ligação do presidente, agradeço a 

ligação de alguns vereadores, mas em nenhum momento ninguém criou uma nota de 

repúdio. Por razões que não posso nem falar, mas meu nome foi usado no Grupo A 

Voz do Povo, para desmoralizar a minha índole, a minha pessoa, a minha família e 

ainda buscaram o um namorado. Isso é vitimismo? Começaram a bater. Só quero dizer 

uma coisa a vocês, nunca trabalhei com ameaças, ao contrário de alguns aqui. Nunca 

fui presa, ao contrário de alguns aqui. 

Eu aplaudo aquele cortador de cana, aquele agricultor, aquelas pessoas que não têm 

condições de estudar. Mas, para tá aqui, você tem pelo menos que fazer uma EJA e 

aprender a ser parlamentar. 



Todas as vezes que tento falar, eu sou interrompida. Por muitas vezes você me assiste 

aqui tendo que parar, para ser respeitada. Por que sou mulher, sou a mais jovem da 

casa.  

Vou lembrar aqui algumas coisas, para vocês verem que a pau mandado, no PCCR da 

Educação, fui boa para esse senhor, porque estava junto com a população para fazer 

uma audiência pública. Sou situação a prefeita, mas estava com a oposição aqui para 

uma audiência pública. Tava aqui a Câmara inteira dizendo você não me representa 

Lays, o povo sem entender o que é uma audiência pública.  

Como o Tacinho e a Janaína falou, era muito bom na época em que os alunos 

aprendiam a votar, porque votar, o que é um vereador, uma indicação ou ofício. Mas, 

hoje, o que vale é o grito, é a voz mais alta e a palhaçada. Enquanto o Mauricio 

chamava minha mãe de louca, vi uns três rindo. Mas, só foi três, porque depois caiu a 

ficha.  

Bom, em Chã Preta esse senhor é conhecido, foragido de lá e veio pra cá, a gente deu 

abertura. O Mauricio foi eleito pelo partido PV no grupo da louca, que foi acusada 

várias vezes de criar grupo político para ganhar dinheiro. Mas, foi lá que se elegeu. 

Todas as vezes que o meu pai saia do sítio ele dizia, minha filha não se misture com 

esse tipo de pessoa. Aqui não posso falar, mas muita gente sabe o porquê vota nele ou 

votou, ou tem medo de votar. 

Outra coisa presidente, que fique bem claro aqui, tenho como provar através de 

vídeos, de áudios e de ATAS. Peço encarecidamente que tudo que eu falo vá pra ATA, 

assim como tudo que os vereadores falam, porque é uma vergonha. Chegou a minha 

época de ser vereadora e tá parecendo que tá no Jardim I ou II, onde o coleguinha 

quer ser melhor e pra ser melhor ele tem que tentar me desmoralizar. Quem é 

Mauricio Tenório da Silva para tentar desmoralizar Lays Melo. 

É por isso que muitos aqui me odeiam. Me odeiam, porque queriam que eu fizesse as 

mesmas coisas que ele. Estou falando sobre todos. Se eu ganhar uma reeleição ano 

que vem, vou soltar fogos. Mas, também se não ganhar, vou comemorar do mesmo 

jeito. Sabe por quê? Fiz sim uma faculdade, mas fui instruída a trabalhar de graça pelo 

povo.  

Ele aprovou um monte, que vou citar agora. Projeto desjejum que muitos comentaram 

na época, que isso acontecia na época do Mano. Mas, nunca foi lei e parou. A criança 

tem eu ser alimentada assim que chega na escola. Não é só no horário do lanche. 

Projeto de proteção a criança e ao adolescente. Também aprovado pelo vereador 

Mauricio aqui nesta Casa. Indicação de Orla Rodoviária. O Anderson, parabenizo 

porque pediu a iluminação, mas eu pedi aquela reforma. Não ando me gabando não. 

Bajulei prefeita aqui? Não. É um trabalho em conjunto, casa Legislativa e Executivo. 

Projeto de utilidade pública, projeto Florescer, que vai ofertar 50 atendimentos diários 



e ainda internamento. Apresentado junto com a vereadora Janaína. Ações sociais 

dentro e fora desta Casa. Enquanto muitos utilizam para fazer algazarras, eu utilizo 

para fazer Agosto Lilás, Novembro Azul, Setembro Amarelo, Outubro Rosa, usei pra 

isso. Ainda faço saúde. 

Por último, digo que nunca fiz uso de Tribuna para chamar professor de maloqueiro, 

para desmoralizar servidor, para dizer que sou a boa e ele é o ruim, mas se é para falar 

e me defender, vou me defender. Sei que muitos pedem aqui, mas vou pedir senhor 

presidente que o senhor siga com o Regimento, porque se ele quisesse que fosse 

mudado, que coloque em votação par gente ver se concorda.  

Aqui ele estava falando e quando eu o questionei, ficou bravo e precisou gritar, 

chamar minha mãe de louca. Mas, quando sou eu, ou Rudinho, ou Anilson, ele tá ali 

rindo. Por várias vezes esse senhor se esfrega na cadeira e rir, acha engraçado.  

População atalaiense, só tenho a agradecer por toda confiança. Digo a vocês, não 

tenho medo mais de grupo. Só peço isso, que seja colocado uma nota de repúdio nesta 

Casa, pois não foi colocada nenhuma nota.  

No grupo a Voz do Povo, uma advogada, acho que por descontrole, criou uma história 

com um vídeo que nem aparece e me acusa de horrores. E isso foi replicado por 

pessoas que conheço, compartilhado e quero dizer que isso também é crime. O um 

vídeo não foi para gerar polêmica não no Instagram, pois já foi aberto o BO contra 

essas pessoas, os responsáveis e os criminosos, porque isso é crime. A minha prima 

que é minha advogada e o Luiz, que são os advogados, estão terminando essa petição 

e que os responsáveis peguem.  

Finalizando, gostaria de dizer que não usem fake para falar de mim. E não foi um fake, 

pois a pessoa teve a burrice de alterar a foto e o nome, mas eu descobri quem é. Fake, 

se você usar o meu CPF ou o da minha mãe, para levarmos a culpa, nós já sabemos de 

onde estão vindo as mensagens. Se preocupem com o trabalho de vocês, porque o 

meu estou fazendo”. 

Vereador Fernando Vigário 

“Senhor presidente, senhores secretários, vice-presidente, vereadores, vereadora 

Janaína. Phablo do Atalaia Pop. Funcionários e demais presentes no Plenário da Casa 

de Leis. Lembrar que hoje estamos iniciando o mês de outubro e, sobretudo, a 

prevenção da saúde da mulher, o Outubro Rosa, prevenção ao câncer de mama. É bom 

que todas as mulheres se cuidem, porque a saúde é essencial. 

Senhor presidente, o vereador Neto Acioli solicitou uma Moção de Parabéns aos 

conselheiros eleitos. Eu gostaria de apresentar uma para os suplentes e outra para os 

demais concorrentes, afinal de contas foi um pleito muito sofrido e repúdio, porque o 



Tribunal Judiciário ceceou o direito do vereador em declarar o seu voto. Mas, 

esqueceu de levar água para o povo que estava debaixo de um sol de mais de 40 graus. 

Um absurdo uma pessoa só para tomar conta de uma sala, como já disse aqui alguns 

vereadores. Filas quilométricas e isso é ruim para o processo democrático implantado 

em nossa cidade, porque muitas pessoas não conseguiram esperar, mediante a alta 

temperatura, pressão subindo, muitos passaram mal e tiveram que ir ao hospital e não 

puderam esperar até o final da fila. Fica o nosso registro de que a eleição não foi a 

maravilha que dizem. 

Também mostrar que houve compra de voto descarada. Digo, porque vi pessoalmente 

pessoas que estavam dando uma condição da pessoa ir votar num processo daquele, 

tão dolorido. 

Gostaria de solicitar uma união nossa do Poder Legislativo, a respeito da BRK. Chegou 

aqui um cidadão que acho que é o mais mentiroso que vi aqui, o senhor Wilson, que 

disse que ia deixar Atalaia ou todas as cidades que eles estão, do jeito que 

encontraram. A grande mentira é essa. Está aí o senhor presidente, que todos os dias 

passa por lá, na entrada do Distrito Santo Antônio, que tá lá uma levada que é uma 

verdadeira vergonha, lá no calçamento. Meio mundo de poeira e de pedra. Quem te 

criança tá sofrendo e arriscando a saúde dela todos os dias, enquanto falta no estado 

vacina para meningite, Atalaia tá aqui desfilando com essa maldade todos os dias e 

momentos”.  

Vereador Marcos Rebollo – Aparte 

“Pedi um aparte a vereadora Lays Melo, mas ela estava no discurso e não quis 

atrapalhar. Ela falou que desse jeito, dessa forma que trata ela, ela não vai pra 

oposição. Quero dizer a vereadora, que faço oposição, vim pra oposição independente 

de combinar com qualquer um deles aqui. Nunca a convidei pra vir pra oposição e nem 

vou convidar. Se ela achar que deve vir, é uma questão sua. E, as oportunidades de 

você votar a favor do povo ou contra, não vai faltar. Inclusive tem uma indicação hoje, 

que a gente pede se foi pago ou não os advogados, com os honorários da Prefeitura, o 

FUNDEF. Deixo aqui bem à vontade e cada um procure o seu destino dentro dessa 

Casa. Não sou eu que vou influenciar nenhum colega vereador a fazer situação ou 

oposição. Em questão de voto, o voto é da senhora e a senhora vota em quem quiser. 

O povo vai tá aí pra julgar o seu pronunciamento dentro da Casa”. 

Vereadora Lays Melo – Aparte 

“Bom, o Marcos gravou um vídeo dizendo que enviou através de ofício à prefeita, a 

Glauciane. Todas as vezes o Marcos usa a palavra para dizer que o povo vai julgar, e 

que bom. Você tem o seu eleitorado e eu tenho o meu. Aqui tenho o trabalho, como 

também já votei em várias indicações suas. Como eu respeito também Vossa 

Excelência. Em várias vezes ali eu falava não são todos. Só para deixar claro que em 



várias partes dos meus discursos, falo que não são com todos. Meu trabalho, o que 

faço, inclusive o vereador Fernando sempre foi uma pessoa muito pacífica e 

acompanha o meu trabalho em questão de projetos e indicações”. 

Vereador Marcos Rebollo – Aparte 

“Sou oposição e você fala que pra ir pra oposição dessa forma, falo que cada um tem o 

seu livre arbítrio de escolher”. 

Vereador Anderson Medeiros – Aparte 

“Também me senti atingido pela vereadora Lays, não sei se a intenção dela foi atingir 

toda a oposição. Faço a minha oposição do jeito que acho que tem que ser feita. Aqui 

nunca pedi para nenhum vereador fazer parte da oposição. Acho que cada um tem seu 

endereçamento e sua visão, do que seja. Por mim, estava na oposição sozinho. Acho 

que o meu trabalho é um trabalho de voz. Tenho um posicionamento forte e sempre 

fui, desde criança, tive uma personalidade forte. Não admito tudo e as vezes até passo 

do limite. Quero dizer a vereadora Lays que pode se sentir bem onde tá, nunca fiz 

questão que nem a senhora e nem nenhum vereador da situação viesse pra oposição, 

até porque o trabalho da oposição não é todo mundo que pode fazer. O trabalho da 

oposição você vem aqui para mostrar as pessoas onde está errado, onde tá o erro. Eu 

saí da situação por isso, porque as vezes estava aqui sentado e o vereador Mauricio 

pediu uma relação de todos os contratos e o salário deles, e tive que votar contra, 

porque a situação não queria mostrar isso ao vereador Mauricio e nem a sociedade. 

Então, o que é que acontece hoje no município, que uma gestão não quer mostrar o 

que se passa hoje nas contas do município, em um dinheiro que é nosso, que é do 

povo? Eu analisei e achei que não dava para fazer mais parte da situação. Não vim aqui 

pra fazer situação pra mentir, pra dizer que está tudo bom e bonito, falar do ex-

prefeito, da gestão passada. Eu não fiz parte do mandato da gestão passada, fiz parte 

da campanha, mas em nenhum momento vejo ninguém aqui a altura para comentar 

nada da gestão passada, porque a estão que tá aí, me dia qualquer vereador qual é a 

diferença da gestão passada pra essa? Quando vem aqui um vereador que foi 

beneficiado pela gestão passada e vem falar da gestão passada nesta Tribuna, ele tá 

tendo a cara lisa. Eu sou um cara rato vereador, por isso estou na oposição. Sabe o que 

recebi dessa estão que está aí? Foi ingratidão. Nunca vou receber ingratidão, para ficar 

calado. Vou ter sempre o meu posicionamento”. 

Vereador Fernando Vigário 

“Sobre a indicação, quero solicitar a Mesa, que através do senhor presidente, 

proponha dentro do prazo legal, da Lei Orgânica e do Regimento, que a BRK faça essa 

varreção e lave as ruas, para que pelo menos tire esse abafado que tá. A temperatura 

hoje está até fácil, mas ontem chegou na faixa dos 40 graus. Então, com essa poeira, 

todo carro que passa, principalmente Vossa Senhoria sabe que a partir das duas horas 



da manhã, e caminhão e ônibus quase o dia todo. Acho que deveríamos nos unir nesse 

momento e exigir da BRK essa prestação de serviço.  

Outra coisa, hoje aqui já chegou ente reclamando a respeito da indenização. Digo aqui 

publicamente, suspenda quem foi atingido pela cheia, todo e qualquer pagamento da 

BRK. Faça um BRK antes e diga. Se não tem dinheiro do município, se não tem uma 

coisa para pagar, que se desconte o que ele paga da empresa que foi uma das 

responsáveis, talvez ao lado do município. Isso eu não tenho o poder de decidir se foi 

município ou BRK, ou se foram os dois. Mas, a justiça está aí”. 

Vereador Mauricio Tenório – Aparte 

“Só para esclarecer a toda população de Atalaia, que a função do vereador de oposição 

é mostrar os erros e os desmandos da atual administração. E quem faz parte da base, 

que fica querendo esconder os erros, é outra coisa. Fui líder da gestão passada e sei, e 

essa vereadora sabe, que eu sustentei o salário dela, do irmão e da mãe, durante dois 

anos. Sustentei como líder. O prefeito querendo tirar. O vereador Alexandre Tenório 

não me deixa mentir. Tiramos de lá até uma enfermeira do Hospital, a Celsa, para 

manter o emprego dela, da mãe e do irmão. Onde ela disse que houve o desvio lá, 

quem fazia a solicitação dos pagamentos e tem ofícios na Prefeitura, era ela que fazia e 

pagava. Então, se pagou algum médico de forma ilegal, é conivente comisso também. 

Fiz o bem a esse tipo de gente, mas só recebo o mal, porque segurei o emprego dela, 

que o prefeito botava pra fora e eu ia lá e segurava. E, depois começou a chantagear o 

prefeito Chico Vigário, dizendo que se tirar, ela denunciava. Mas, ela assinava as 

notas”. 

Vereador Fernando Vigário 

“Gostaria de dizer que o aparte é uma coisa impessoal. Então, gostaria que déssemos 

uma parada, para continuar aqui o raciocínio.  

Outra reivindicação nossa é que a ente faça uma Moção, se não querem participar ou 

assinar, eu aqui como vereador independente, é bom que se frise, quando era situação 

cobrava do mesmo jeito que cobro hoje na oposição. O que vou pedir, não é pra mim, 

como disse os outros vereadores, é para que a melhoria de vida chegue realmente. 

Quero que a prefeita, juntamente com seus secretários, excepcionalmente o de 

Viações e Obras, que parece que são três pessoas encarregadas. Fizesse uma operação 

de limpeza geral e de tapação de buracos que existem em nossas ruas e que hoje ´´e 

uma vergonha. A população nos cobra, pois não vê ninguém cobrando isso. Cito aqui o 

exemplo da ponte, onde tem três buracos e acho que um saco de argamassa de 

colocar cerâmica, resolve aquele problema. Pare uma tarde e resolva. Quem tá 

começando a dirigir, pode bater uma beira daquela da ponte e causar um acidente, 

talvez até com mortes. Então, são trabalhos que a oposição tem que pedir, se fizerem 



bom para o povo e se não fizer, o povo que julgue depois. Gosto de fazer a minha 

oposição, centrado nas coisas.  

Dizer aqui que esse mês é do de Nossa Senhora Aparecida, do Dia das Crianças. 

Novamente gostaria de fazer um reclame. Recebi um projeto de lei, que na próxima 

semana já será discutido, que torna a Cavalhada um bem imaterial e cultural de Atalaia 

e, logo a frente, vamos colocar de Alagoas. Para preservar a cultura da nossa terra. 

Inclusive, quando a gente conseguir esse primeiro patamar, vamos lutar para colocar a 

Acarí como patrimônio imaterial e cultural do Estado. Isso é uma honra que poucos 

homens ricos alcançaram, em ser reconhecido de uma forma que ele represente o 

nosso povo todo. Não é só o rico ou o branco, seja ele quem for, o cidadão atalaiense 

merece todo e qualquer respeito por parte do Poder Legislativo. 

Gostaria de mandar uma Moção de Parabéns para o companheiro Fred Pinheiro, filho 

do ex-deputado estadual Manoel Lins Pinheiro, que completa idade nova no dia de 

amanhã. E para o Remy Filho, filho do nosso grande amigo e primo, deputado estadual 

Remi Calheiros, que completa idade nova no dia de hoje. 

Outra Moção para a eleição para conselheiro tutelar, lá em Cajueiro, com uma votação 

expressiva, 407 votos e conseguiu o terceiro lugar. Ficamos muito feliz em ver Atalaia 

brilhar na terra que é sua filha. Isso é muito importante pra nós, para o pessoal da 

Branca de Atalaia principalmente. 

Antes de encerrar, dizer que fui pra cavalhada em Boa-Fé, tivemos alguns problemas, o 

carro quebrou. Na hora de montar no cavalo, que abro a bolsa, cadê a camisa? Tinha 

esquecido em casa. Quero agradecer aqui publicamente ao Murilo meu neto, que 

cedeu. Eles vieram com a carrocinha, trouxeram dois cavalos e voltaram para trazer os 

outros dois. E aí o Betinho chega na minha cara e pergunta se eu assisto a novela que 

tem um tal de Candinho, que todo dia diz que nunca vem uma coisa ruim, para num 

melhorar lá na frente. Isso o que a ente ver aqui, a política é uma coisa que a gente 

cansa de dizer, quem tá na situação, tem que encobrir os erros. E quem tá na oposição, 

tem que mostrar todos os erros vereador Marcos. 

Eu botei na mina cabeça o seguinte, ninguém é perfeito, ninguém é melhor do que 

ninguém, mas existe aquela coisa que se chama respeito. Eu costumo aqui respeitar 

mais ainda os meus adversários, do que os meus amigos, porque isso? Por que amanhã 

os meus adversários podem ser meus amigos e os meus amigos podem ser os meus 

adversários. A vida é uma roda gigante. Ninguém é maior e nem melhor do que 

ninguém.  

Santo Dionisio é o Santo do Dia e que ele nos proteja e nos traga muita paz”. 

Vereador Cicinho Melo – Presidente 



“Queria dizer ao nobre vereador Fernando Vigário, que conte comigo nesse seu 

projeto, acredito que com todos os vereadores, porque nosso intuito é levar a cultura, 

não podemos deixar acabar. Você sabe que também gosto de cavalos, não tive a 

oportunidade correr cavalhada, mas sou um apaixonado por cavalo, porque sempre 

tive. Conte comigo. 

Inclusive falei com a estão sobre o Parque de Cavalhada, estamos discutindo para tirar 

ele dali e arrumar um local aqui na Vila, para deixar um parque fixo e que seja na  beira 

da pista, porque vão revitalizar do outro lado. Inclusive estão pensando perto da CISP, 

em frente ao Posto DelRey. Independente de lado que a gente esteja, até quero lhe 

parabenizar de novo, pela postura que tá tendo perante seus colegas vereadores.  

Realmente o papel da oposição é procurar os erros e o papel da situação é achar os 

acertos, mostrar os acertos.  

Me desculpe, não atingindo a gestão passada, mas existe uma diferença muito grande 

na questão de pagamento.  

O que estou aqui dizendo não é mentira. Até hoje a prefeita atrasou um minuto o 

salário? Então não estou mentindo. 

Então, conte comigo. Lembrando que o que Vossa Excelência está dizendo, é a maior 

verdade do mundo”. 


